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Formulações Lagrangiana e 
Hamiltoniana



Formulações Lagrangiana e 
Hamiltoniana: Por quê?

• Têm a mesma forma em todos os sistemas de coordenadas 
(Lagrangiana).

• São mais “fáceis” de derivar.
• Têm implicações importantes em outras áreas da Física: Física 

Estatística e Mecânia Quântica.
• Mais fundamentais?



Princípio de Hamilton e formulação
Lagrangiana: caso não-relativístico







Formulação Hamiltoniana





Generalização para n graus de liberdade



Caso relativístico: lagrangiana de 
uma partícula livre







Caso relativístico: lagrangiana de uma partícula 
sob a ação de campos E e B dados
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Lagrangiana de uma partícula de massa m e carga e em campos
eletromagnéticos dados:



Caso relativístico: hamiltoniana de uma 
partícula sob a ação de campos E e B dados





Hamiltoniana de uma partícula de massa m e carga e em campos
eletromagnéticos dados
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Quadri-momento canonicamente 
conjugado


